

2 февраля, понедельник • 2015 год

№ 19 (6670) • Газета издается с 14 августа 1991 года • WWW.SPORT-EXPRESS.RU







КАК СТАТЬ БЛИЖЕ К ЛЮБИМОЙ КОМАНДЕ?

Призы болельщикам!

Оформите полис страхования квартиры всего от 1 тыс. руб. в год* или автокаско - получите в подарок шлем и другие призы с автографом любимого игрока

www.sogaz.ru 8 800 333 0 888



ная информация об акции, месте, количестве и сроках получения призов – на сайте www.sogaz.ru. Стоимость страхования внутренней отделки, сантехнического и инженерного оборудования и остекления квартиры вую сумму 200 000 руб. от рисков «огонь», «вода», «стихийные бедствия», «противоправные действия третьих лиц», включая терроризм, по коробочному продукту «СОГАЗ ДОМ Эконом» составляет 1 000 руб. в год.

ФУТБОЛ

DZYUBA@SPARTAK.NET

Артему Дзюбе не позавидуешь уже сейчас многие спартаковские болельщики проклинают его в интернете за нежелание подписывать новый контракт с родным клубом. А если форвард перейдет в «Зенит», ему достанется еще больше - и от фанатов красно-белых, и от питерцев.

субботу владелец «Спартака» Леонид Федун объявил, что совет директоров клуба принял решение не заключать новый контракт с 26-летним нападающим Артемом Дзюбой.

- Мы не собираемся устраивать аукцион ни с «Зенитом», ни с иными клубами, - приводит слова Федуна «Газета.ru». - У нас есть чувство собственного достоинства, мы трижды предлагали человеку контракт. Позиция всех, включая главного тренера, такова, что если Дзюба не готов полностью отдаваться игре, то в команде его быть не должно.

му с теплотой. Как думаете, с чем связано такое решение напада-

- Вы всегда относились к Арте-

Этого я не знаю. Спросите его самого. - Известно, в какой команде

Дзюба продолжит карьеру? Это его дело, теперь посмотрим, какие ему сделают предложения после того, как мы объявили о решении не продлевать с ним контракт. В нашей команде его не будет, и на второй сбор

он не поедет - Двери в «Спартак» для него закрыты?

да». Но устраивать с кем-то торговлю не будем. Еще раз повторю, у нас есть чувство собственного достоинства. Лично я сделал все для того, чтобы его удержать.

- Да, он рос на моих глазах.

Когда я пришел в «Спартак», ему

- Если у кого-то есть предложения по Дзюбе, то пусть присылают, - заявил, в свою очередь, один из членов совета директоров красно-белых Джеван Че**лоянц** в интервью «Р-Спорт» . Стараться продать его не будем. Но, повторю, если у кого-то есть

предложения - то пожалуйста. Свое мнение официальному сайту «Спартака» выразил и

главный тренер Мурат Якин: - Мы должны работать с теми футболистами, которые на данный момент есть в нашем распоряжении. То, что Дзюбы не будет на втором сборе, пойдет на пользу молодым игрокам, которые, при должной отдаче, смогут рассчитывать на большее количество игрового времени в составе «Спартака».

По данным «СЭ», совет дирекгоров принял решение по Дзюбе единогласно - все шестеро (помимо Федуна и Челоянца, это заместитель председателя совета директоров Александр Жирков, гендиректор ООО «Стадион «Спартак» Андрей Федун, вицепрезидент «Лукойла» Александр Матыцин и член совета директоров ИФД «КапиталЪ» Сергей Михайлов) проголосовали за отказ ния сотрудничес ва. При этом переговоры велись около года, клуб постоянно улучшал условия нового соглашения.

Напомним, что у Дзюбы есть предложение «Зенита», в соответствии с которым он будет получать 3,3 миллиона евро в год. По нашей информации, это на 300 тысяч евро в гол больше, чем



ЗА ДЗЮБУ

Игорь РАБИНЕР

ля меня «Спартак» - родной клуб. Он мне очень многое дал, и я горжусь, что явля-юсь его воспитанником. У него потрясаюболельщики, которым я благодарен за все и которых никогда не забуду... «Спартак» для меня - это не хозяин Федун, а нечто гораздо большее. Не случайно же красно-белых называют народной командой - так оно и есть. Поэтому решение уйти мне далось очень непросто. Но обстоятельства сложились так, что я не мог поступить иначе... Все говорят - рвач, погнался за леньгами. Я себя рвачом не считаю. Для меня главное - не деньги, а отношение...»

Нет, это не Артем Дзюба, как вы, вероятно, подумали. После того как «Спартак» принял решение не продлевать контракт с форвардом, сам он пока для прессы не высказывался. Эти слова, уходя свободным агентом в «Локомотив», произнес в нашем ноябрьском разговоре 2007 года полузащитник красно-белых и сборной России Дмитрий Торбинский. Тот самый, что годом позже забьет победный мяч в четвертьфинале Euro-2008 в ворота ван дер Сара. И удостоится от Гуса Хиддинка характеристики: «Это маленький гоночный автомобильчик, который может появляться везде, где соперник его меньше всего ждет»

В том, что однажды Дзюба повторит первый абзац этого материала едва ли не слово в слово, не сомневаюсь ни на секунду. И не надо сразу же ощетиниваться и обвинять его в рвачестве и лицемерии. Потому что не может быть десятка одинаковых случаев - и чтобы всегда в них были виноваты игроки.

Шагов навстречу Дзюбе клуб сделал куда больше, чем в случае с Торбинским, - но, во-первых, «Спартак» с ними запоздал, а во-вторых, их вновь не хватило. И не надо упрошать, ссылаясь на другие возможности в клубах-конкурентах. В том же ЦСКА они не выше. Но оттуда никто из лидеров-россиян не уходит.

Если постараться, то можно найти высказывания, аналогичные словам Торбинского, от Погребняка (лучшего снайпера победного Кубка УЕФА и автора дубля «Зенита» в ворота «Баварии», если кто забыл), Самедова, Олега Иванова, Ребко, Шишкина... Тарасов, Григорьев, Семенов, еще множество фамилий - в последние годы абсолютно все в «Спартаке», и в первую очередь отношение к своим воспитанникам, идет по кругу. А результат (точнее, его отсутствие) остается прежним.

Калейдоскоп игроков и тренеров, неизбежное размывание едва складывающегося костяка, минимум людей, чувствующих сердцем, что такое «Спартак», и умеющих зажечь этим чувством партнеров, - одно и то же, одно и то же. Словно кто-то после 90-х, ставших десятилетием сплошных триумфов, из зависти красно-белых заколдовал.

Окончание - стр. 4

ЗА «СПАРТАК»

Филипп ПАПЕНКОВ

от и всё. Артема Дзюбы в «Спартаке» не будет Официально - с лета, по сути - уже с субботы. По-тому как даже представить страшно, какой прием устроят ему свои же болельщики. Свои - это пока спартаковские, ведь срок контракта нападающего с родным для него клубом истечет только летом. Всякое, конечно, бывает. Возможно, Мурат Якин продолжит доверять Артему, а гул и свист с трибун его только раззадорят. Но верится с трудом.

Уходи Дзюба по окончании сезона в условный «Лилль» (который, говорят, его звал) или «Вест Хэм», никакого свиста и проклятий не было бы. Наоборот, похвалили бы за честность и проводили с почестями. Молодец, мол. Артемка, не за деньгами гонишься, а расти хочешь. И себя миру покажешь, и сборной польза. Респект, одним словом. Расстаются друзья, остается в сердце нежность. А как сделаешь себе имя - возвращайся в наш сказочный лес.

Но Дзюба «Лиллю» отказал. Мало предложили 1,5 миллиона евро в год - смех да и только. Для Европы вполне себе достойная сумма для игрока, которого только-только стали стабильно приглашать в сборную. Но не для россиянина, которому агенты и просто окружающая среда втемяшили: «Требуй по максимуиу! Погляди, сколько такие же, как ты, получают. Что, Кокорин в три раза лучше тебя? Паспорт у тебя с двуглавым орлом, а лимит еще не отменили и вряд ли отнят. Дерзай, старость себе безбедную обеспечишь

И Дзюба дерзнул. «Захотел получать, как Халк». А где так платят? Правильно, в «Зените» и платят... По данным «СЭ», «Зенит» перебил последнее предложение «Спартака» суммой в 300 тысяч евро в год. Да, такие деньги на дороге не валяются. За несколь ко лет накопится приличный «люфт». Но ведь краснобелые предлагали не абы что, а 3 миллиона! Неужели этого мало? Особенно с учетом всех рисков, которых при переходе в «Зенит» очень и очень много.

Как встретят Дзюбу трибуны «Петровского» - это отдельная тема. О ней рассуждать рановато. Но забывать точно не стоит. В чисто футбольном плане тоже все неоднозначно. Впишется ли Артем в ажурные схемы Андре Виллаш-Боаша - большой вопрос. Да, спартаковская школа дает о себе знать - Артем не бестолковая каланча, кормящаяся навесами и отскоками, а футболист, способный отлать, увилеть, схитрить, Ол нако главные козыри все равно делают его больше похожим на Крауча, а не на Месси.

Петербург, конечно, окно в Европу, но не в данном случае. Велика вероятность, что Дзюба станет вторым Бухаровым. Заработает денег, но не славу. В чем риск? В том, что Артем - игрок настроения. Без куража он словно машина без бензина. Вернее, трактор без солярки. Он будет кряхтеть, пыжиться, но, не исключено, все закончится самоелством и игровым кризисом.

Окончание - стр. 4

ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

ДУМБЬЯ ПРОДАН В «РОМУ»

В субботу ЦСКА объявил о переходе ивуарийского форварда Сейду Думбья

в «Рому». По информации «СЭ», сумма сделки - 15,5 миллионов евро-

Стр. 2

Юрий ЛОДЫГИН: «ДЗЮБА НЕ ВРАГ «ЗЕНИТУ»

Голкипер «Зенита» и сборной России - о сборах питерцев, возможном приходе в команду Дзюбы и уходе Сейду Дум-

Стр. 3

СИГНАЛ ДЛЯ БЫКОВА: РЖИГУ УВОЛИЛИ С ПЕРВОГО МЕСТА

После 8-матчевой победной серии СКА в первой половине января казалось, что команда поборется с хоккеистами ЦСКА за золотые медали. Но три поражения питерцев подряд практически свели этот шанс к нулю. Чем это закончится для главного тренера СКА Вячеслава Быкова?

Стр. 10

ШАРАПОВА: 17-е ПОРАЖЕНИЕ ОТ СЕРЕНЫ

В субботу в финале Australian Open Maрия Шарапова проиграла Серене Уильямс. Теперь счет их встреч стал 2-17.

Стр. 14



Спорт и деньги - вечная тема, которая к тому же в последнее время становится все более актуальной, в том числе и в нашей стране. Поэтому «СЭ» решил возобновить в газете рубрику «Спортмоне». В ней мы будем рассказывать о самых интересных финансовых аспектах большого спорта.

Стр. 9

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

ТРИУМФ СТАРОИ ГВАРДИИ

Чемпионат Европы в Стокгольме ознаменовался двумя хет-триками россиян: наши фигуристы заняли весь подиум в женском одиночном катании и в парах. В предыдущий раз подобное случилось 16 лет назад - в 1999-м.

Елена ВАЙЦЕХОВСКАЯ

ва золота, три серебра, четыре бронзы - прекрасный итог для турнира, в котором не выступает ни один из российских лидеров олимпийского сезона. И все-таки чемпионат Европы запомнится для нашей сборной не только обилием открытий, но и разочарований. Велосипедисты любят повторять, что для победы необходима наглость хода. Вспомнить об этом заставили слова, сказанные на прессконференции двукратным чемпионом Европы Александром Смирновым. Отвечая на вопрос, что мешало им с Юко Кавагути прежде показать такой прокат, как на нынешнем чемпионате, фигурист сказал: «Не хватало какой-то наглости и уверенности, наверное. Может быть, в некоторых моментах нам ее и до сих пор не хватает, но сегодня удалось настроиться на прокат именно так, как нужно, - зло и сильно. Идти вперед и ничего не бояться».

Обе победы, одержанные в Стокгольме, - Лизой Туктамышевой в одиночном катании и Кавагути/Смирновым в парном, - это, прежде всего, наглость хода. Совершенно неоценимое, но достаточно редкое качество, значение которого понимают в первую очередь те, кто прожил в большом спорте жизнь. Год назад всем нам казалось, что смена поколений, произошедшая

в тренерском цехе, - это уже навсегда. Но вот парадокс: по какому-то невероятному стечению обстоятельств неудачниками чемпионата стали те, кто весь прошлый сезон провел в триумфаторах, - Нина Мозер и Этери Тутберидзе. Пожалуй, именно столь резкий перепад заставил в очередной раз задуматься, сколь хрупок может быть спортивный успех. Один из тренеров фигурного катания как-то сказал: «Нам всегда начинает казаться после большого успеха, что все, к чему мы прикасаемся, превращается в золото». Для того чтобы понять, что это совсем не

так, тоже нужно прожить в спорте жизнь. Научиться проигрывать, при-

знавать ошибки и делать выводы из поражений. Так ли уж случайно удача в Стокгольме сопутствовала старой гвардии - патриархам профессии Тамаре Москвиной и Алексею Мишину? Думаю, нет. Но важно даже не это. А то, что благодаря им и их учени кам все мы поняли еще одну спортивную истину: никогда не стоит сдаваться, пока ты в игре, и не подавать виду, что тебе тяжело, какими бы шипами и булыжниками ни был усеян путь.

Победа тех, за кого болеешь, - как маяк в ночи для тех, кому плохо Спустя несколько минут после окончания турнира спортивных пар и золота Кавагути/Смирнова на страничке экс-чемпиона в танцах на льду Дмитрия Соловьева, мучительно восстанавливающегося после травмы, появилась запись:

«Мне не стыдно признаться, чуть не проронил слезу. Давно фигурное катание не вызывало у меня таких эмоций, потому что это действительно было непросто - вернуться после тяжелой травмы, пропустив весь олимпийский сезон. Браво!»

На самом деле, это был хороший чемпионат. С первыми в жизни медалями Александры Степановой, Ивана Букина, Максима Ковтуна, Елены Радионовой, Анны Погорилой, Евгении Тарасовой и Владими ра Морозова. Всем им наверняка еще предстоит многое пережить в спорте. Понять, что иногда нужно сделать шаг назад, чтобы новая ата-

ка оказалась успешной. Именно так выразился о своем стокгольмском «бронзовом» и на самом деле очень неудачном результате серебряный призер прошлогоднего европейского первенства Сергей Воронов и был совершенно прав

Главное, чтобы на атаку хватило наглости и сил Стокгольм Другие материалы - стр. 16



Суббота. Стокгольм. Призеры женских одиночных соревнований Елена РАДИОНОВА, Елизавета ТУКТАМЫШЕВА и Анна ПОГОРИЛАЯ (слева направо).



Вчера. Стокгольм. Призеры соревнований спортивных пар Ксения СТОЛБОВА, Федор КЛИМОВ, Юко КАВАГУТИ, Александр СМИРНОВ, Евгения ТАРАСОВА и Владимир МОРОЗОВ.

ПЯТЫЙ ДВОЙНОЙ ХЕТ-ТРИК

В субботу российские фигуристки заняли весь пьедестал почета на чемпионате Европы, а вчера то же самое сделали наши пары. В истории отечественной сборной минувшее первенство континента оказалось

дали сразу в двух видах программы. Причем россиянам это удалось сделать во второй раз (еще дважды - в советские времена плюс был успех сборной СНГ-1992).

пятым, на котором наши фигуристы завоевали все ме-И впервые подобное произошло в XXI веке. Предыдущий двойной супертриумф россиян датирован 1999 годом, когда они завоевали все медали в одиночном катании - и у женщин, и у мужчин. (Дмитрий КУЗНЕЦОВ)

	5 чемпионатов Европы, на которых сборная СССР/СНГ/России занимала весь пьедестал сразу в двух видах				
ЧЕ	Город	Вид	Золото	Серебро	Бронза
1986	Копенгаген	Пары Танцы	Елена ВАЛОВА/Олег ВАСИЛЬЕВ Наталья БЕСТЕМЬЯНОВА/Андрей БУКИН	Екатерина ГОРДЕЕВА/Сергей ГРИНЬКОВ Марина КЛИМОВА/Сергей ПОНОМАРЕНКО	Елена БЕЧКЕ/Валерий КОРНИЕНКО Наталья АННЕНКО/Генрих СРЕТЕНСКИЙ
1987	Сараево	Танцы Мужчины	Наталья БЕСТЕМЬЯНОВА/Андрей БУКИН Александр ФАДЕЕВ	Марина КЛИМОВА/Сергей ПОНОМАРЕНКО Владимир КОТИН	Наталья АННЕНКО/Генрих СРЕТЕНСКИЙ Виктор ПЕТРЕНКО
1992	Лозанна	Пары Танцы	Наталья МИШКУТЕНОК/Артур ДМИТРИЕВ Марина КЛИМОВА/Сергей ПОНОМАРЕНКО	Елена БЕЧКЕ/Денис ПЕТРОВ Майя УСОВА/Александр ЖУЛИН	Евгения ШИШКОВА/Вадим НАУМОВ Оксана ГРИЩУК/Евгений ПЛАТОВ
1999	Прага	Мужчины Женщины	Алексей ЯГУДИН Мария БУТЫРСКАЯ	Евгений ПЛЮЩЕНКО Юлия СОЛДАТОВА	Алексей УРМАНОВ Виктория ВОЛЧКОВА
2015	Стокгольм	Женщины Пары	Елизавета ТУКТАМЫШЕВА Юко КАВАГУТИ/Александр СМИРНОВ	Елена РАДИОНОВА Ксения СТОЛБОВА/Федор КЛИМОВ	Анна ПОГОРИЛАЯ Евгения ТАРАСОВА/Владимир МОРОЗОВ